

基隆地檢署結合民間 推動司法保護業務

【本刊訊】基隆、臺南地檢署為推動司法保護業務，長期連結地方各公益團體資源，得到社會各界出錢出力協助。基隆地檢署檢察長涂達人日前率領更保、犯保分會主任委員等一行，親往各機關及公益團體致謝，包括署立基隆醫院、長庚醫院、慶安宮、天顯宮等，其中署立基隆醫院、長庚醫院及衛生局不僅長期配合該署



一、二級毒品緩起訴戒癮治療，並支援該署榮譽法醫師，讓該署在缺乏法醫的情形下，法醫業務仍能順利推動；慶安宮及天顯宮分別提供更生人及警生人子女獎助學金，每學期均達30萬元以上。涂檢察長除逐一答謝各公益團體外，也請各個團體持續協助該署推動司法保護業務。

臺南地檢署為表揚觀護志工一年來協助辦理司法保護業務無私的奉獻與付出，並介紹司法保護據點試辦計畫，日前辦理司法保護據點研習暨觀護志工表揚大會。該署檢察長周章欽除親自頒發獎狀與服務卓越之觀護志工，並表示：新的一年地檢署將結合在地資源，讓司法保護工作能多元

發展。接著由主任觀護人韓國一介紹該署司法保護據點服務計畫之據點功能、服務對象、內容及運作模式，並強調該署將發揮轄區資源整合、轉介及公益關懷等功能，協助受保護管束人、社會勞動人等弱勢族群，解決問題、滿足需求，以有效預防犯罪，也期許藉觀護志工的專業與服務熱忱，投注於司法保護據點服務工作。



投檢起訴違法船屋業者

【本刊訊】南投黃姓船屋業者擁有7座船屋，設置網站攬客住宿，其竊佔屬於國有土地之日月潭潭面，並藉此營利之犯行至為明確，迄今仍未自行或報請拆除，嚴重破壞日月潭景觀，視公權力於無物，南投地檢署檢察官偵查終結提起公訴，並建請法官以一罪一罰判處有期徒刑7年。

朱檢察長有感於日月潭為國際觀光景點，船屋業者應以大局為重主動拆除，以平和方式換取緩起訴處分。對於尚未經偵查終結之其他船屋所有人，朱檢察長表示因各單位公告拆除之期限不同，拆除工作小組決議拆除最後期限為3月底，該署再次呼籲儘速自行移除，勿存僥倖觀望心態。

最高檢獲行政院評定 資安作業完整機關

【本刊訊】行政院國家資通安全會報資安稽核服務團擇定最高檢察署為政府資安外部稽核作業之機關，由臺科大吳宗成教授擔任稽核服務團領隊，帶領中興大學賴永康教授等一行進

行實地稽核。由檢察總長黃世銘帶領各單位主管列席稽核作業啟始會議，接著由各分組委員提問及進行佐證資料查核，並親赴資訊室機房瞭解實際作業情況。領隊吳教授綜合委員之稽核意見後，宣布該署獲評為第一等級非常完整之機關，整體表現良好。



彰化受保護人參訪法務新象工藝聯展



【本刊訊】法務部所屬各矯正機關傳統工藝聯展在臺中創意文化園區展出，更保彰化分會鼓勵受保護人和家屬、輔導志工等一行，於日前同往參訪，期以陶冶心性。參訪的更生朋友和家屬莫不對監所展售琳瑯滿目的作業成品讚賞，而展示館中獨特的創作亦讓人驚豔、稱奇；學苑苑生對於學畫重生的畫家李承瀚願免費教貧童學畫的用心，表示景仰與敬佩。

犯保臺南分會慰問縱火案被害家屬

【本刊訊】日前凌晨於臺南市南區發生一起縱火案，燒死獨居於公寓一樓的吳姓老婦人，全身焦黑命喪火窟，並造成另四名住戶逃生受傷。據被害人家屬表示，甫探視老婦人離開不久便接到噩耗，心情悲憤久久無法平復。

案情起因於凶嫌與已婚男子交往，凶嫌發現男子有意分手後心生不滿，故到男子住屋外縱火，結果不幸釀成慘劇。犯保臺南分會在得知此案件後，立即與案家取得聯繫，並由臺南地檢署檢察長周章欽帶領保護志工等一行，連袂前往殯儀館向死者捻香致意，安撫被害人家屬情緒，並致送關懷資助金。